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Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji poselskiej nr 15797 Pani Poseł Bożeny Lisowskiej i 
zgłoszonych pytań, wyjaśniam co następuje.

Projekt zmiany ustawy o podatku akcyzowym UD308 jest procedowany zgodnie z 
wcześniejszymi zapowiedziami Ministerstwa Finansów. Celem przedmiotowego 
projektu jest obciążenie akcyzą e-papierosów działających na zasadzie indukcji 
elektromagnetycznej w takiej samej wysokości w jakiej obciążone akcyzą są e-
papierosy, w których zbiornik połączony jest z grzałką elektryczną.

W Ministerstwie Finansów każdorazowo proces legislacyjny w zakresie rządowego 
projektu ustawy uruchamiany jest na podstawie decyzji kierownictwa resortu 
finansów, a jego szczegółowy przebieg dostępny jest na stronie internetowej RCL 
w zakładce Legislacja/Rządowy Proces Legislacyjny. Na tej stronie zamieszczane są 
również wszelkie dokumenty związane z prowadzonym procesem legislacyjnym w 
tym dokument OSR (Ocena Skutków Regulacji) zawierający informacje dotyczące 
skutków regulacji oraz ich wpływu na konkurencyjność gospodarki i 
przedsiębiorczość. 

Szczegółowe omówienie wyników przeprowadzonych konsultacji publicznych, 
wraz z odniesieniem się resortu finansów do zgłoszonych uwag, zostało 
przedstawione w raporcie z konsultacji oraz w jego załącznikach. Dokumenty te 
zostały opublikowane na ww. stronie internetowej RCL pod adresem: 
https://legislacja.gov.pl/ 
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Uwagi zgłoszone w ramach konsultacji publicznych, które zostały uznane za 
zasadne, zostały uwzględnione w zmienionej wersji projektu ustawy UD308  
przekazanej do rozpatrzenia przez Stały Komitet Rady Ministrów. W tym zakresie 
w projekcie UD 308 uwzględniając zgłoszone uwagi rozdzielono daty wejścia w 
życie ustawy i stosowania zmienionych przepisów. Przewidziano, że ustawa 
wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia, natomiast przepisy 
zmienione tą ustawą będą stosowane po upływie 2 miesięcy od dnia wejścia w życie 
ustawy. Tym samym, w projekcie przewidziano przepisy przejściowe, które w 
okresie 2 miesięcy umożliwią przedsiębiorcom dopełnienie obowiązków 
dotyczących nowych wyrobów opodatkowanych akcyzą. 

Projekt UD308 w dniu 12 marca 2026 r. został rozpatrzony przez Stały Komitet 
Rady Ministrów, który po jego przyjęciu, rekomendował go Radzie Ministrów. 
Obecnie projekt został skierowany do rozpatrzenia przez Komisję Prawniczą. 

Podkreślenia wymaga, że proces legislacyjny przedmiotowego projektu jest 
prowadzony zgodnie z przepisami i zasadami dotyczącymi procesu legislacyjnego 
rządowego projektu aktu prawnego. Ponadto należy zauważyć, że projekt ustawy 
objęty jest osłoną antykorupcyjną realizowaną przez CBA.

W odniesieniu do poruszonej kwestii ryzyka powstania luki regulacyjnej wskutek 
możliwego pojawienia się na rynku urządzeń o alternatywnej technologii działania 
wskazać w tym kontekście należy, że oprócz projektu UD 308, przygotowany 
został również projekt ustawy o zmianie ustawy o podatku akcyzowym oraz 
ustawy – Kodeks karny skarbowy (UD 363). Projekt UD363 przewiduje 
rozwiązania uszczelniające ten obszar, ponieważ zakłada objęcie podatkiem 
akcyzowym wszystkich zbiorników lub innych wyrobów na płyn do papierosów 
elektronicznych (nawet pustych, przeznaczonych do napełniania płynem), które 
mogą być stosowane jako wkłady do wielorazowych papierosów elektronicznych 
niezależnie od technologii, która jest w e-papierosie wykorzystywana do 
waporyzacji płynu do papierosów elektronicznych. Aktualnie projekt UD363 
znajduje się na etapie uzgodnień, konsultacji i opiniowania. Projekt jest 
procedowany zgodnie z obowiązującymi terminami wynikającymi z procesu 
legislacyjnego.

Końcowo należy podkreślić, że procedowane regulacje dotyczą w równym stopniu 
wszystkich podmiotów oraz wyrobów, niezależnie od miejsca ich produkcji czy też 
pochodzenia. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 

w Ministerstwie Finansów
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